展。貿發局副總裁張淑芬昨日於記者會上表

示,5項展覽合共匯聚逾1,840家展商且內容 豐富,加上會場周邊交通配套齊全,配合粵港 澳大灣區「一小時生活圈」,料吸引大批內地 旅客來港消費。而為吸引市民留港消費,一眾

展商均各出其謀,除了推出優惠產品外,向來

以「1 蚊鮑魚」遊戲作招徠的安記海味,今年

亦首次增設現場熟食,以鮑魚、花膠等食品吸

引顧客;另有本地肉丸品牌於場內設置上世紀

於九龍城寨打丸的場景供入場者「打卡」,並

▲ 届美食博覽的基本門票收費30元、旅客票20

食區。貿發局今年請來13位星級名廚出席星級名廚

烹飪示範,5天展覽期間亦有研討會、講座、品酒工

作坊、展商推介會、各項與美食相關的示範及舞蹈表

演等活動。張淑芬形容美食博覽為城中盛事,並指早

安記:氣氛轉旺 冀銷情增兩成

安記海味銷售及市場經理潘永熙表示,今年繼續推

出游戲贏取鮑鱼,只限於展期首天頭9位在場外排隊購 票進場人士參加,屆時將分成每3人一隊,限時30秒內

飛「鮑」擲出,最高分為優勝組別,將贏取500罐即食

他説,今年除重點推出蟹皇溏心鮑魚及一系列福袋

等優惠產品外,亦首次提供即場熟食,每款售價30

元起,例如30元5隻的鮑魚串串及50元一盅的鮑魚

佛跳牆等。他表示,今年上半年整體銷情較差,但在 特區政府積極推動盛事經濟及暑假展開下,消費氣氛

近期轉旺,期望今年美食博覽的銷情按年增長10%至

20%,「希望可帶動下半年市道,尤其是中秋及冬至

壽桃牌推新款即食粥

壽桃牌今年的賣點為每日限量30盒、以1元特惠價

發售的金沙蝦子麵禮盒(原價82元),另有多款新

登場的即食粥品系列。壽桃集團助理銷售及市場經理

鄭芷詠表示,去年美食博覽於疫後重新容許即場試

食,效果不俗,今年在推出多款新產品下,期望銷情

至於本月15日至17日舉行的美食商貿博覽,首兩

天向業內買家開放,最後一天同時開放予公眾參觀。

博覽今年有來自26個國家及地區的展商,並繼續設

有20個國家及地區展館展示各地最新的食品、服務

及科技趨勢,當中包括福建、貴州、湖南、四川及浙

江等內地省份的展館。有見清真食品愈來愈受大眾關

注,主辦單位今年新增清真食品和飲品標誌,方便買

等中式節日。」

較去年更理想。

家採購。

溏心鮑魚,落敗組別亦各可獲得150罐即食鮑魚。

前書展反應理想,對美食博覽的人流感樂觀。

7 元,另加10元即可一併進入設於3樓的尊貴美

◆文:香港文匯報記者 聶曉輝

攝:香港文匯報記者 黃艾力

每天不停供應免費試食宣傳產品。

由香港貿易發展局主辦的美食博覽,將於下 美食博覽30蚁享用鮑魚串串 周四(15日)起,一連5天於灣仔香港會議展 覽中心舉行,今年共有逾700家展商參與。除 美食博覽外,同期舉辦美與健生活博覽、家電 · 家居博覽、美食商貿博覽, 以及香港國際茶

下周四開幕 逾700展商參與 玩飛「鮑」贏罐頭鮑

▶安記今年照 樣推出福袋及1 蚊玩遊戲搶「鮑 山」等優惠,並 將首次提供鮑 魚、花膠等熟 食吸客。

壽桃牌除了 外,亦期望多 款新登場的即 食粥品能帶動 銷情















有本地肉丸品牌於場內設置上 紀於九龍城寨打丸的情景供入場者 打卡。



門票及優惠產品

日期:本月15日(下周四)至本月19日 地點:灣仔香港會議展覽中心

參展商數目:逾700個

*門票售價:30元

- ◆美食博覽公衆館及尊貴美食區、美與健 生活博覽、家電・家居博覽2024預售套 票為36元
- ◆上午進場票:8月15日、16日及19日中 午12時前入場:10元
- ◆晚間進場票:8月15日、16日、17日及 18日晚上6時後入場:10元
- *◆傷健人士票價:10元
- *◆訪港人士票價:20元
- ◆3歲或以下小童、65歲或以上長者:免費
- *如參觀同日的尊貴美食區需另加10元

部分優惠產品

◆安記海味(1D-C10)

特價288元發售原價526元的限量五福臨 門福袋(內含即食溏心鮑魚兩盒、鮑魚 花膠佛跳牆一罐、珍品寸菇一包、鮑魚 味元貝 XO醬一盒)

◆壽桃牌(1E-A02)

每日上午10時起,以1元特惠價發售原價 82元的金沙蝦子麵禮盒,每日限量30盒

◆卓亞國際食品有限公司(1B-A22)

每日上午10時至中午12時,以1元特惠 價發售一款產品(包括脆肉鯇魚片、黑 魚片、魚腐、鯪魚球及麻辣水煮魚), 每日限量100件

◆帝一榴(1A-B20)

以1元特惠價發售原價68元的「榴槤噹 噹」(銅鑼燒),每日限量20盒

◆振興肉丸公司(1A-D02)

以160元優惠價發售原價248元的一公斤 牛肉丸

◆奇華餅家(1D-D02)

以270元優惠價發售原價328元的「迪士 尼·彼思系列」Sweet Dreams走馬燈月 餅禮盒(6個裝)一盒或禮券一張

聯招「搶狀元」中大略勝港大

香港文匯報訊(記 者 高鈺) 2024年度 大學聯合招生辦法 (JUPAS) 今日 (7 日)上午9時起公布 正式遴選結果。今年 共有 39,634 人申請, 其中15,776人獲得正 式遴選取錄資格,佔 申請總人數的 39.8%, 較去年下降 0.63 個百分點,另有 4,392 人獲「指定專 業/界別課程資助計 劃」 (SSSDP) 全日



◆5名應屆文憑試超級狀元及狀元選擇入讀香港中文大 學醫學院。圖為中文大學校園 資料圖片

制學士學位課程取錄。至於狀元尖子的去向,香 港中文大學昨日表示,5名應屆文憑試超級狀元 及狀元選擇入讀該校醫學院,而環球醫學領袖培 訓專修組別 (GPS) 更是連續11年成為全港收生 成績之冠。至於香港大學則吸納了4名考獲六科 5**的狀元。

87%學生獲 Band A 首三志願取錄

今年聯招獲正式取錄的學生中,有13,797人獲 Band A 首三志願取錄,佔總數 87.46%;而獲 SSSDP學位的學生中,3,314人獲Band A取錄, 佔總數75.46%。獲取錄資格的申請人,須於明天 (8月8日) 下午5時前繳交5,000元留位費,並 於指定時段內到取錄申請人的院校完成註冊。

本地兩所醫學院新學年的醫科學額各有295 個,中大表示其醫學院今年取錄了212名文憑試 考生,佔學額72%,是連續七年文憑試考生佔學 額七成或以上。今屆文憑試考獲六科5**或以上 而有志學醫的8名超級狀元和狀元中,5人選擇 入讀中大醫學院。讀醫的狀元、榜眼及探花(分

別指考獲六科、五科 及四科 5**)的文憑試 考生中,七成選讀 GPS 課程。中大指全 港首100名文憑試尖 子,近半選讀中大醫 科,醫學院院長趙偉 仁對此表示高興,認 為這反映學院教研質 素受廣泛認同。

港大收生及國際生 交流事務總監嚴志堅 表示,該校透過聯招 吸納多名尖子, 錄取 了4位狀元,連同考

獲四科5**或以上的同學將分別入讀內外全科醫 學士,國際商業及環球管理、會計及財務、會計 數據分析,牙醫,城市研究及科研專才啟導課程 等,喜見同學的興趣及選擇的學科更廣泛。

該校今年嘉許「明德學子」共15人,他們是各 學院中考獲最佳文憑試成績的考生,最佳六科平 均達49分。港大指今年整體收生分數比去年上 升,獲錄取同學平均每科分數接近6分。

香港科技大學表示,該校取錄了14名考獲四科 5**或以上的文憑試學生,包括一名超級狀元。 該校會續推文憑試摘星獎學金,獲取錄學生中近 半合資格,可獲發一筆過至少5,000元,當中25 人獲得9顆星或以上,至少可獲全額學費減免。 另有11名在運動及在其他範疇有傑出表現的學生 獲頒非學術入學獎學金。

香港浸會大學表示,經大學聯招取錄了近 1,100 學生,當中超過84%把浸大的課程列為 Band A。該校今年平均收生成績最佳的課程為中 醫學學士及生物醫學理學士,經聯招錄取了46



獎,全球賽奪 得銅獎

在黑水虻中 提取殼聚糖製 作抗菌塗層。



科研迷升港大讀牙醫

香港文匯報訊(記者 陸雅楠)大學聯合招生辦 法(JUPAS) 今日公布正式遴選結果,而學校推薦 直接錄取計劃 (SNDAS) 6月中已提前放榜。曾在 丘成桐獎生物科亞洲賽奪得銀獎、總決賽奪得銅獎 的迦密柏雨中學中六畢業生蔡佑南在文憑試放榜 前,因表現突出,已通過上述計劃獲香港大學牙醫 學院直接錄取。他在接受香港文匯報訪問時分享了 參加丘成桐獎比賽的經歷, 及如何在緊張的中六衝 刺階段平衡學業和科研興趣的心得,以及面試牙醫 學院時的經驗等,供來年備戰的學生參考。

蔡佑南對科研的熱情源於中三疫情停課期間,老 師邀請他參加科學比賽,在自學過程中逐漸找到科 研的樂趣。他之後加入了學校科學隊,積極參與各 地的科學比賽。中五開始,他和隊友留意到本港擬 推行垃圾徵費,啟發了他們研發抗菌又可降解的新 型環保物料,用於製造餐具和包裝。

研可降解物料製餐具奪丘成桐獎

他研究的殼聚醣塗層果皮康普茶抗菌食用生物一 次性用品,以水果皮為原料,利用當中的單寧酸和 糖水進行發酵反應,製作出紅茶菌,再透過他和團 隊首創的兩步醋法,在黑水虻中提取殼聚糖製作抗 菌塗層。

蔡佑南指,有別於傳統使用有毒化學物的方式, 他們所創的方法提取量不僅多約3%,過程中也不

會產生有害物或固體廢物,生產過程更安全環保。 有關物料製成的餐具已通過國際標準化組織 (ISO) 在飲管規格中的冷熱衝擊試驗和抗屈曲測 試,硬度和質量均符合國際標準。

善用碎片時間補學業進度

他坦言,參與丘成桐獎比賽正值中六上學期,學 業壓力愈來愈大,但比賽頗耗精力,讓他和隊友一 直掙扎應否先放下科研,「但可以亞洲隊身份參加 全球總決賽的機會難得,我們不想放棄。」通過提 早預習課程和自學,蔡佑南確保自己可以追上學習 進度,並在短暫的休息時間和等待實驗結果的間 隙,爭分奪秒地完成當天功課。在趕往北京參加決 賽的路上,他和戰友實行「操卷鬥高分」,最大化 利用碎片時間學習。

憑藉豐富的比賽經驗和優異成績,蔡佑南獲得學校 推薦直接錄取計劃名額成功入讀港大牙醫學院。在面 試時,面試官要求他説出一種有潛力應用在牙醫學上 的研究或發明,「我即時總結過往科研經驗,以黑水 虻幼蟲提取的抗菌塗層作為例子,指出其環保、安全 且在其他國家已獲醫療認可,在牙周病學和牙髓病治 療方面有應用潛力。」另一方面,蔡佑南亦全力應考 文憑試,最終獲最佳六科34分。他鼓勵來屆的文憑試 考生提前預習課程,提高學習效率,並在興趣和複習 上好好分配時間,減輕考試壓力。